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Nr. 23          11.06.2016 
 
Nr. 1 
Sitzung des Gemeinderates  
Am Dienstag, den 14.06.2016 findet um 19:30 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses (OG) eine öffentliche Sit-
zung des Gemeinderates statt. 
 
Tagesordnung: 
1. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
2. Vereinbarung/Nachtrag zum Wegenutzungsvertrag zwischen der Gemeinde Asbach-Bäumenheim und 

der Lechwerke AG für die Stromversorgung 
3. Änderung der Öffnungszeiten im Dr.-Hermann-Fendt Kindergarten; 

Diskussion und ggf. Beschlussfassung 
4. Bauantrag für den Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage, Verdistraße 31, Fl.Nr. 167/22 
5. Erstellung von Ver- und Entsorgungsanlagen für den Volksfestplatz; 

Information und ggf. Beschlussfassung 
6. Information und evtl. Beschlussfassung zur Änderung der Zusendung der Gemeinderatsprotokolle 
7. Erstellung eines Feuerwehrbedarfsplanes für die Freiwilligen Feuerwehren Asbach-Bäumenheim und 

Hamlar; 
Auftragsvergabe 

8. Bekanntgaben & Sonstiges 
 
Im Anschluss wird die Sitzung nichtöffentlich fortgesetzt. 
 
 
Nr. 2 
Rasenmähen 
Im Interesse einer guten Nachbarschaft bitten wir Sie, beim Rasenmähen sowie bei sonstigen ruhestörenden 
Haus- und Gartenarbeiten folgendes zu beachten: 
 
Motorgetriebene Rasenmäher dürfen grundsätzlich nach 19:00 Uhr und vor 07:00 Uhr nicht betrieben wer-
den. Diese Regelung sollte bei uns auch für die so genannten lärmarmen Rasenmäher eingehalten werden. 
Selbstverständlich ist, dass motorbetriebene Rasenmäher grundsätzlich nicht an Sonn- und Feiertagen 
benutzt werden dürfen. 
 
Ruhestörende Garten- und Hausarbeiten sollten in der Mittagszeit (12:00 Uhr bis 14:00 Uhr) generell 
unterbleiben. 
 
 
Nr. 3 
IdA Integration durch Ausbildung und Arbeit 
Näheres hierzu unter Gemeinsame Bekanntmachungen Nr. 1 
 
 
Nr. 4 
Energieberatung im Landkreis Donau-Ries 
Näheres hierzu unter Gemeinsame Bekanntmachungen Nr. 2 
 
 



Nr. 5 
Termine 
Datum/Uhrzeit Veranstaltung Ort Veranstalter 
12.06./10:00 Uhr Sommerfest Dr.-Hermann-Fendt KiGa Kindergartenteam/Elternbeirat 
14.06./19:30 Uhr Sitzung des Gemeinderates Rathaus/Sitzungssaal  Gemeinde 
 
Weitere Termine finden Sie im Veranstaltungskalender auf unserer Homepage unter: www.asbach-
baeumenheim.de und täglich unter der Rubrik „Wohin heute?“ in der Donauwörther Zeitung. 
 
 
Nr. 6 
Wir gratulieren . . .  
Wir wünschen allen unseren Jubilaren alles Gute, viel Glück, Gesundheit und Gottes Segen. 
 
 
 
Martin Paninka 
Erster Bürgermeister 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Samstag, 11.06.2016 

Gemeinsame Bekanntmachungen 
Herausgeber sind die Städte Donauwörth und Rain, die Marktgemeinde Kaisheim, die Gemeinden 
Asbach-Bäumenheim, Mertingen und die Verwaltungsgemeinschaft Monheim mit Stadt Monheim 
sowie den Gemeinden Buchdorf, Daiting, Rögling und Tagmersheim. 
Die Anschriften und Kontaktdaten finden Sie im jeweiligen örtlichen Amtsblatt. 
Satz: Donauwörther Zeitung 
Erscheint nach Bedarf 
 
Nr. 1 
IdA Integration durch Ausbildung und Arbeit 
IdA Ausbilderqualifikation 
Im Rahmen der Ausbildung von Asylbewerbern und Flüchtlingen sowie einer nachhaltigen Integration der 
Zielgruppe kommt dem betrieblichen Ausbildungspersonal eine tragende Rolle zu, die zusätzliche Qualifikatio-
nen erfordert. Mit dem Projekt IdA Ausbilderqualifikation fördern die Verbände bayme vbm vbw gemeinsam 
mit dem Bayerischen Staatsministerium für Wirtschaft und Medien, Energie und Technologie den Kompetenz-
aufbau der Ausbilder im Umgang mit jungen Menschen mit Fluchthintergrund. Der Workshops richten sich an 
Unternehmen, die bereits Jugendliche mit Fluchthintergrund beschäftigen oder diese zukünftig in ein Ausbil-
dungsverhältnis übernehmen möchten. 
 
Nutzen für Unternehmen 
Der Workshop ist branchenübergreifend angelegt. Als teilnehmendes Unternehmen profitieren Sie mehrfach 
 
- Rasche und gelingende Integration in die Arbeitswelt durch Aufklärung fördern 
- Sensibilisierung für die familiäre und rechtliche Situation von Flüchtlingen und Asylbewerbern 
- Kompetenzaufbau im Bereich Flucht, Migration und Leben im Exil 
- Erhöhung der interkulturellen Kompetenz und Lösungsansätze für interkulturelle Probleme 
 
Konzept 
Die Veranstaltung findet in Form eines eintägigen Workshops mit Erfahrungsaustausch statt. Zum einen erhal-
ten Sie wichtige Informationen rund um den Umgang mit Asylbewerbern und Gleichgestellten. Zum anderen 
haben Sie Gelegenheit, sich über Ihre Erfahrungen auszutauschen und offene Fragen zu klären. Folgende 
Inhalte werden thematisiert: 
 
- Flucht, Migration, Leben im Exil 
- Trauma und Traumafolgestörungen im Lebensalltag 
- Bedeutung von Integration und rechtliche Grundlagen  
- Interkulturelle Kompetenz 
- Voraussetzung für eine gelingende Integration 
- Unterricht und Ausbildung von Asylbewerbern und Gleichgestellten 
 
Online-Erfahrungsaustausch 
Neben dem Workshop wird eine Online-Plattform / Community initiiert, die es Ihnen ermöglicht, sich über das 
Thema Flüchtlingsintegration zu vernetzen, Erlebnisse und Erfahrungen auszutauschen und Best-Practice-
Beispiele aus Ihrem Arbeitsalltag im Umgang mit Asylbewerbern und Gleichgestellten festzuhalten. 
 
Ablauf und Termine 
Im Jahr 2016 finden bayernweit 48 Workshops statt. Eine Terminübersicht mit Anmeldemöglichkeit finden Sie 
online. Bitte melden Sie sich bis spätestens 14 Tage vor Veranstaltungsbeginn hier an www.bbw.de/ida-aq  
 
 
Nr. 2 
Energieberatung im Landkreis Donau-Ries 
Der nächste Beratungstermin findet am Donnerstag, 16. Juni 2016, von 14 bis 17 Uhr in Nördlingen in der 
Bauinnung, Kerschensteiner Str. 35, statt. 
Beraten lassen können sich Einfamilienhaus-Besitzer ebenso wie Mehrfamilienhauseigentümer, Hausverwal-
tungen aber auch Gemeinden. 
 
Die Energieberater erteilen Auskünfte zu 
 

• Erneuerbaren Energien und sonstigen Energieträgern 
• Anwendungstechnik (Heizsysteme, Warmwasserbereitung, Lüftung, sparsame Energieverwendung) 



• Nutzer-Verhalten (richtig heizen, richtig lüften, spezifischer Energieverbrauch in kWh/m², Energieein-
sparmöglichkeiten) 

• Baulichen Änderungen im Bestand (Dämmmaßnahmen, Fenster) 
• Förderprogrammen (staatliche und andere) 
• Gesetzlichen Rahmenbedingungen (Energieeinsparverordnung, Bundesimmissionsschutzgesetz) 
• Grobe Betrachtung der Wirtschaftlichkeit (Vergleich der Kosten: fix, variabel, Bau, Betrieb). 

 
Informationen und Terminvereinbarungen bitte im Agenda-Büro unter 0906/74-258 oder unter agenda21@lra-
donau-ries.de bzw.  Tel. 09081/ 25970 (Bauinnung). 
 
 
 


